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A mai világból.
Sajátságos világot élünk ! Az elei­

nek nincs becse többe. Megunt dolog 
lett, mint a rongy, melyet könnyen 
eldobunk. Kihűlt a szivünk, megfagyott 
a lelkünk. Gyarlók, gyöngék lettünk. 
Gond, iájdalom es szúró tövis élét 
nem tudjuk elviselni. Gondtalan élet 
után vágyunk. Gyöngyöző pohár van 
a kezünkben s mikor kihajtjuk, falhoz 
vágjuk úgy, hogy csengve hull alá. 
Színes percek után futunk. Édes órák­
ról álmodozunk, melyekhez gyönyör es 
öröm tapad. Korán kezdünk élni és 
hamar megvenülünk, testben és leiek­
ben egyaránt. Irigykedünk az öregekre, 
kik derűs szemekkel néznek vissza 
multjokba. Megmosolyogjuk azt, ki 
hisz az ideálban, mert a mi szivünk 
kihűlt idő előtt s már a rózsaerdőnek 
se örülünk.

Olcsó a becsület ! Vesszük, adjuk 
nyomott piaci árakon. Önös erdekek • 
uralkodnak eszünk és szivünk felett. I 
Ingatag nadszalak lettünk a közélet 
posványában. Hamar meghajtunk. Re- I 
gén, mint a hatalmas tölgy, derékban • 
tort össze az igazi férfi, de a bűn sza ‘ 
vára nem hajolt meg. Tört koronával 
is büszke maradt, mert erezte becset. 
Nem csúszott a porban, Tudta köte­
lességet s attól nem tért el. Bízott a 
becsület diadalában. Jogtisztelő volt. 
Egyenes utakon járt s lemondott a ■ 
jólétről, ha a becstelenseg árnyékát ( 
csak sejtette is. Es ma ? Lótunk-futunk • 
a hatalmasok asztalairól lehulló morzsa 
után. Önösségünk oly nagy, hogy nem 
látjuk fogyatkozásainkat. A külső lát­
szatért bilincsekbe verjük lelkünk sza­
badságát. Fölemelt tővel járunk a vi­
lágban, pedig beletekintve lelkűnkbe, 
nem találunk önmagunkban semmi 
becsülni valót.

Ma a gyermek bölcsebb akar 
lenni az élettapasztalatokban dús fér 
fiúnál. Könnyelmüleg mond fejletlen 
iteletet oly dolgokban, melyek felett a 
bölcs is elmélkedve áll meg, Az öltö­
zékre nagyobb a gond, mint a lélekre. 
Ez a legutolsó. Ezzel csak akkor fog 
lalkozik a legtöbb ember, midőn mar 
a többit megunta. Érdemeket gyűjteni 
ma nem szokás. Ehhez következetes- 
seg, munka és kitartás kell, melyekhez 
azonban nincs erőnk, nincs akaratunk. 
Unatkozunk, mert nem szeretjük azt, 
ami fáraszt. Kapkodás jellemzi tettein 
két es idegességnek nevezzük lelkünk 

erőtlenséget. Elfáradunk a jóban, eler- 
nyednek idegeink a munkában, de fel 
csillan a szemünk, ha könnyű szerrel 
markolhatunk a kincsekbe.

Nincs bennünk idealizmus. Nem 
hiszünk az eszményben. Durva kezek­
kel nyúlunk a más belső dolgaiba és 
kacagunk embertársaink szerencsétlen­
sége és romlása felett. Ahol csak te 
hetjiik, fájón éreztetjük hatalmunkat 
és könnyeket fakasztunk ott, ahol le 
kellene azokat törülnünk. Az erényt 
megmosolyogjuk s jo, ha bambának 
nem tartjuk azt, ki mohon nem fut- 
kosik az elvek után. A szerencséssel 
barátkozunk, de ha lecsap a villám 
barátunk felett, ott hagyjuk szeretet­
lenül. Akinek hasznát vesszük, azt ado- 
ráljuk, akitől nem tartunk, azt meg­
vetjük. Gyanúsítás vert fészkét a szi­
vünkben s midőn valaki agilitását lát­
juk, nem bízunk cselekedetének tisz­
taságúban.

Hová lett a családi elet tiszta ol­
tára, melyen az igaz szerelem lángja 
égett ? Vásárrá visszük a szivet s an 
nak adjuk, ki többet ad érte. Hova 
tűnt a családi bcke: Eltemettek akkor, 
midón pénzén adták el a leányt, csak­
hogy asszonynak mondja a világ. Fe­
hér hollóvá vált az egyetértés a házas­
társak közt, kik a családon kívül ér­
zik magukat legjobban. A szerelem 
oltárán csak a mezes hetekben eg a 
tűz s pár ho múlva jön a kiábrándu­
lás, hidegség, melyet követ az elválás, 
A világ azt mondja nem értették meg 
egymást, a családi boldogság angyala 
azonban gyászfátyolba öltözik és si­
ratja azokat, kik könyelmüleg esküd­
tek felbonthatatlan szerelmet az ol­
tár előtt.

A börtönök telnek. A sikkasztok 
szaporodnak. Fényes neveket borit el 
a bűn es tisztelt férfiakról hull le a 
lepel, mely becstelenségüket hosszú 
időn át betakarta. Sötét bűnök rajá­
ról olvasunk a lapokban. Apa kel fel 
gyermeke ellen es az anya segítségé 
vei hervad el az ártatlanság virága. 
Testvér, testvér ellen küzd. Hazug a 
köny a ravatalnál, becstelen a tettetett 
fajdalom és mosolyogva fonják a ko­
porsóra tett koszorút. Hamis a szív 
érzésé, hazug a gondolat, csak az a 
szerencse, hogy nem láthatunk egymás 
leikébe, mert bizton meggyülölné az 
ember, az embert.

Mar a vallas nem kell! Imádkozni 
szegyen. Hinni nevetséges, affektálni 

a hitetlenséget férfias dolog. Nem hajt­
juk meg fejünket az Isten előtt, de 

* térden csúszva koldolunk kegyet a 
hatalmasoknál. Alapját nem ismerjük 
a vallásnak, de azéit elvetjük a leg- 
fönségesebb tanokat Nevetségesnek 
tartjuk a dogmát, kinevetjük a tekin­
télyt, pusztítjuk a hitelet kertjét s rom­
boljuk a valláserkölcsiség roppant 
templomát, melyben a zaklatott szív 
nyugalmat talál.

Igen’ Ez a világ képe. Talán tul- 
sötet színekkel van rajzolva, de nincs 
egyetlen igazságos ember sem, ki meg 
tudná cáfolni az itt elmondottakat.

Mohamed koporsójáról azt mond­
ják, hogy' az eg és föld között lebeg. 
Ilyen a világ is. Erkölcsi életünk irány- 
tálán és csak lebegünk az űrben, mióta 
elfordultunk az Istentől, az eszménytől, 

. a jótól, széptől cs igaztól. Iránytű nél 
’ kül pedig a hajós nem tudja biztosan 

az utat s hajója szirtekbe ütközvén 
elsulyed a habok kozott.

Csak egy’ mentheti meg a vilá­
got, a társadalmat. Ha visszatérnék 
régi erkölcseink. Ha az igazság lesz 
tetteink alapja, a becsület életűnk 
iránytűje es a szeretet vezére. Az 
igazság, becsület és szeretet hármas 
nagyhatalma átalakíthat bennünket és 

I itt ott ha nem csalódunk, a már lát­
ható virradas azon remény kelti fel 
lelkűnkben, hogy lesz meg ünnep ezen 
a világon.

Wekerle Bécsben. Wekerlo 
Sándor miniszterelnök holnap, kedden 
Bécsbe utazik, hogy az udvar tagjainál 
az újév alkalmával kifejezésre juttassa 
jókivánatait. A bécsi ut alkalmat ad a 
miniszterelnöknek arra is, hogy a bank- 
kérdésben az osztrák kormány tagjaival 
megkezdje a tárgyalásokat.

A kecskeméti légvizsgáló állomás.
Dr Massany Ernő tanulmánya

I
A „Magyar Földrajzi Társaságnak" 

1907 ben Kecskeméten tartott vándorgyű­
lésé alkalmával vetődött föl az az eszme, 
hogy Kecskeméten egy légvizsgáló sár­
kány- és ballon állomás létes’ltessék.

Városunknak minden szép és jóért 
lelkesülni tudó polgármesterének segítő 
pártfogásara Kecskemét városának a kul­
turális intézmények iránt mindenkor he­
lyes érzékkel viselkedő polgársága nagy­
lelkű ajánlatával és támogatásával az 
eszme kivitelére már alkalmat nyújtott. 
— A meteorológiai intézet fölépítéséhez 
Kecskemét városa ugyanis a szükséges

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár
Szigeti Mór és Társánál
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földterületet, a téglaanyagot és az intézet 
számára az elektromos áramot ingyen 
ajánlotta föl.

Városunknak eme kölelességszeiű, de 
nem kicsinyelhető ajándéka nyomán azon­
ban olyan erkölcsi és anyagi sikerek és 
hasznok fakadnak, amelyek bőséges juta­
lommal fogják viszonozni polgárságunk 
nemes és magas műveltségre valló áldo­
zatkészséget.

Abban a tudományos, de egyben 
gyakorlati célú mozgalomban, mely az 
időjárás megjóslása a levegő természeti 
tüneményeinek kutatása és megismerése 
céljából az egész müveit világon megin­
dult, Magyarország a legutolsó helyen 
áll. A meteorologia terén inég Románia 
is előbb van, mint mi. Úgy látszik, hogy 
inég a leggyakorlatibb celu tudományos ( 
mozgalmak iránt sincs érzékünk. A Tát­
rában fölállítandó légvizsgáló állomás föl­
építésének céljaira megindított gyűjtés 
sem eredményezett többet 2276 koronánál.

íme, a szinmagyar Kecskemét pol­
gársága az első, aki e gyakorlati tudo­
mányos cél útjait jelentékeny adományo­
zásával egyengeti és az országot szégyen­
letesen elmaradott helyzetéből az őt meg­
illető helyre fölemelni segíti.

Ezen, az erkölcsi kotelességteljesités 
adta nyugodalmas érzés mellett azonban 
ott van számunkra az az előny is, hogy vá­
rosunk kulturális intézményei ismét egy 
nagyszabású, jelentékeny tényezővel sza­
porodnak, ami városunk gazdasági fejlő 
désére is természetes, — jótékony hatás­
sal van.

Legértékesebb és legnagyobb jutal­
mul szolgál azonban áldozatkészségünk­
kel szemben az az előny, amely a lég- 
vizsgáló állomás létesítése esetén gazdál­
kodásunkra hárul. — Lakosságunk nagy 
része földműveléssel foglalkozik; a föld 
adja mindenünket. Az időjárási jelenségek 
ismerete az időjóslás tudománya tehát a 
legszorosabban függ össze létéidekeink- 
kel. A Kecskeméten felállítandó meteoro­
lógiai állomás pedig épen ezeket az érde­
keinket lesz hivatva szolgálni közvetlenül 
a város határában.

Mindezeknek a konstatálása után 
örömmel üdvözöljük és köszöntjük Dr. 
Massány Ernőt, a m. kir. meteorológiai és 
földmagnességi intézet assistensét, aki a 
Kecskeméten létesítendő légvizsgáló allo 
más felállítása tárgyában és érdekében 
most adott ki egy kimeri ő és kiváló ér­
tékű nagy tanulmányt.

A legfelsőbb légréteg meteorológiai 
viszonyainak kutatását és a kecskeméti 
légvizsgáló állomás felállítását tárgyaló 
tudományos értékű munka szerzője lesz 
majdan vezetője a kecskeméti meteoroló­
giai állomásnak. A kiváló meteorológus 
tanulmányozta a lmdenbergi és a ham 
burgi sárkány- és ballon állomásokat, a 
tavasszal pedig Németországban tesz na­
gyobb tanulmányutat, hogy a kecskeméti 
állomásnak valószínűleg már ez év nya­
rán megkezdődő építésénél követendő 
irányelvek tekintetében biztos alap álljon 
rendelkezésre.

Massánynak a in. kir. orsz meteoro­
lógiai intézet által kiadott terjedelmes 
munkája a következő fejezetekre oszlik :

A légkör fizikai vázlatos története. 
Az nerológiai kutatások eredményei. 
Az acrob gia mai állása hazánkban. 
A lindenbergi obszervatórium.
A hamburgi Seew írté sárkány ál­

lomása.
Az „Observatorie Constantin* sár­

kány és ballon állomása.
A sárkány- és ballon állomások fel­

állításánál követendő irányelvek.
A leendő kecskeméti sárkány- és 

ballon állomás költségvetése.
Az újabb meteorológiai törekvés* k 

s a kecskeméti állomás berendezésének 

ismertetése céljából Massány érdekes és 
tanulságos munkájából lapunk holnapi 
számában kivonatosan közölni fogjuk azo­
kat a részeket, amelyek bennünket, kik 
a nemes és szép cél érdekében áldoztunk 
is, közelebbről érdekelnek.

NAPI HÍREK.
Korcsolya-verseny.

A Korcsolyázó Egylet széktói jég­
pályáján, vasárnap d. u. rendezett verseny 
nagyszámú közönség élénk részvétele mól 
lett folyt le. Már d. u. fél 2 órakor az 
első társas kocsival 18 an indultak a jégre 
s utánuk a csörgőé szánok s a szebbnél- 
szebb magánfogatok fél 3 ig szakadatla­
nul érkeztek.

A pavillon előtt kevéssel 2 óra után 
a réztrombitások elkezdték fújni az első 
indulót, s a nagy dobbal olyan pokoli 
zajt csaptak, hogy bizony sok mamának 
veszélyeztelve volt a füle dobja. Távo 
labbról is nagyszerű volt nézni a korcso­
lyázók tarka seregét, seregnek mondhatni, 
mert több mint 300-an voltak a jégen.

A verseny d. u. 3 órakor a kezdők 
sík verseny ével kezdődött ; nevezett 9 fiú. 
Az első dij egy darab 10 koronás arany, 
a második dij egy pár korcsolya volt. — 
Az első dijat nyerte Bérét vás Lajos IV. 
o. t., a második dijat Csornák Jenő IV. j 
oszt, tanuló. — Ezen versenynél egy kis 
hiba történt, ugyanis az útat jelző szélső 
lobogói valaki elmozditotta s e miatt 3 
versenyző a kijelölt pályáról letért s fu­
tásuk érvénytelen lett.

.4 felnőttek versenyére, hol az első 
dij egy szép es értékes cigaretta tárca, a 
második dij pedig a tétek fele volt, neve­
zett 4 egyén. Első lett Gárdi Jenő orvos­
növendék, második Politzer Dezső műegye­
temi hallgató.

.4 nők versenyére, hol az első díj 
egy igen szép és értékes fali etage és 
második díj egy kiló Kugler bonbon volt, 
névezeti 8 nő. E16Ő lelt Schérer Elza, 
második Faragó Liliké.

A kezdők és a nők versenyénél a I 
pálya 200 méter a felnőtteknél mintegy 1 
300 méter volt, mivel apályát körül fu’ni 
nem lehetett, mert az északi oldalon, a 
vastag ho réteg alatt felolvadt a jég 40— 
öO méter hosszúságban.

A versenynél az indító tisztséget 
maga az elnök végezte.

Páslhy János alelnök, Szalontay Bar­
nabás jegyző és Rnpcsányí Kálmán választ­
mányi tag urak, verseny felügyelők ; Dr. 
Fekete L iszló, Bfvi. Kiss Kálmán es dr. 
Nyíri Zoltán urak pedig pálya bírák voltak

A verseny végeztével az elnök a 
nyereményeket kiosztotta s utána vagy 
30 pár a négyest táncolta, fél 5 óra után 
kezdeti a közönség haza felé indulni és 
pedig a legtöbben gyalog jöttek haza, 
mivel ekkor mar bérkocsit kapni lehetet­
lenség volt.

O
Kecskemét, január 4.

— Vizszenteles. Vizkereszt ünnepét 
megelőzőleg, kedden délután 2 órakor, 
mindkét templomban vizet szentelnek. A 
megszentelt viz az áhitatos hívek rendel­
kezésére áll.

— A munkasgimnazium megnyitása 
múlt vasárnap délután megtörténi nagy­
számú közönség — s a városi tanács és 
tanintézetek képviselőinek jelenléteben. 
Faragó Bála, mint a Katona kör alelnőkc 
vezette be az első előadást, kiemelve az 
intézménynek, mint minden olyan törek­
vésnek jelentőségét, mely az iparos- és 
kereskedő világra nézve mindinkább szük­
ségessé váló középiskolai tanulmányokat 
van hivatva pótolni és kiegészíteni. Ez 

után, a program megváltoztatásával, Sleidl 
József főreáliskolai tanár tartott vetített 
képekkel kísért előadást a magyar király­
ság első századáról. Óhajtandó, hogy az 
Uránia Egyesület más képek küldésével 
ne tegyen változtatást a helyi vezetőség 
által megállapított programon, mert az 
ilyen egymásból folyó előadásoknál, mint 
a történelmiek, meg nem engedhető. A 
képek homályossága pedig nagyon indo­
kolttá teszi egy erőteljesen vetítő gép beszer­
zését. Talán akadnának bőkezű Maecéná- 
sok is, akik ez irányban e nemes és hasz­
nos vállalatban a Katona körnek segítsé­
gére lennének ? !

— Kinevezés Ö Felsége a király a 
januári előléptetések foly amán Feldmayer 
Lipót tartalékos zászlósi hadnagygyá 
nevezte ki.

— Liga bal Az Országos Gyermek­
védő Liga javára 1909. évi január hó 
23 án, Kecskeméten az Otthon összes ter­
meiben Gyermekvédő Bált rendez, amelyre 
a meghívókat most küldözik széjjel Kez­
dete este 9 órakor. Személy-jegy 3 ko­
rona. Családjegy 7 korona Felülfizetése- 
kel a jótékony célra való tekintettel, — 
köszönettel fogad a rendezőség.

— Vege a vakációnak Hiába minden 
jónak vége szokott lenni. így sóhajtanak 
fel az összes iskolák diákjai, mert a teg­
napi nappal letelt az áldott vakáció s 
ma már a rendes előadás megkezdődött 
minden iskolában.

— Meghívó A Kecskemét-vidéki 
OMKE kerület, központi előadók részvé­
telével, f. 1909. évi január 6 án d. u. 2 
órakor a kereskedői Casinó dísztermében 
Nagygyűlést tarl. Tárgy: Az adó­
reform javaslatok és kereskedelmi actuális 
kérdések.

— Csongrad vasútja Megírtuk annak 
idején, hogy Kecskéméi városa átiratban 
fordult Csongrad vármegy éhez, hogy Kis- 
alpár—Csongrád közötti helyiérdekű vasút 
engedélyezése tárgyában pártolókig Írjon 
fel a kereskedelemügyi kormányhoz. A 
vasút célja az lett volna, hogy különösen 
a kecskeméti, félegyházi és csongrádi sző­
lőket bekapcsolja a vasúti forgalomba. — 
Csongrád város most ezen vasul-tervezői­
től önállóan, a saját nevében kér a vár­
megye utján a kereskedelemügyi minisz­
tertől előleges vasútépítési engedélyt. A 
vasút a csongrádi szőlőkön vezetne ke­
resztül s egy részi öl a csongrád—szentes— 
orosházi vasút állal, másrészről Kisalpáron 
csatlakozna be a fővonalba.

— Ipari könyvvezetes. Említettük a 
napokban, hogy a technológiai iparmű 
zeum igazgatója az ipari továbbképző tan­
folyamot az érdekeltek kérelme folytán az 
ipari könyvvezetés tanszakával bővitette. 
E tanfolyam január 10 én kezdődik s két 
hónapig tart. Beiratkozni jan. 10 én lehet 
az ipariskolai igazgatói irodában.

— A vasárnapi munkasziinet Pozsony 
város feliratot intézet a képviselőházhoz 
a vasárnapi munkaszünet elrendelése tár­
gyában. A feliratot pártolás végett váro­
sunknak is megküldött?.

— Sorshúzás. Az 1888. évben szüle­
tett kecskeméti illetőségű hadkötelesek 
sorshúzásának idejét január hó elejére 
tűzték ki. A pontosan megállapított na­
pot közölni fogjuk

— Fegyver a gyermek kezeben. Tisza- 
ugról Írja levelezőnk : Szikszai Bálint 15 
éves fiú verebet akart lőni egy rozsdás 
pisztolylyal, amelyet mivel a gyutacs nem 
sült el, gyufával akarta elsülni ; ok közben 
nem vette észre, hogy 14 éves pajtása 
Szandi Mózes is oda jött s igy a lövés őt 
találta úgy hogy két szem serét szivén- 
fúrta s megölte a gyermekül.

Egry P. Fülöp cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossut h-t ér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 
gíF" Teasiitemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.
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Értesítés!
Értesítem a t. jogkereső közönséget, 
hogy ügyvédi irodámat Nagy- 
budai-utcán, a Közgazdasági Bank­
kal szemben, a P ó c s y-féle házban 

nyitottam meg.
Dr. Zombory László ügyvéd.

— Ki akar hajó suhanc lenni? Bár* 
mennyire hangoztassuk, hogy tengerre 
magyar, bizony a magvar fél a víztől,— 
meg a hajókötéltől. Nem igen akadnak 
hajósnak, matróznak beálló magyar légé 
nyék. Pedig nem rossz kenyér ám a ten­
geren szántani sem. Most a honvédelmi 
miniszter leiratot intézett a törvényható­
ságokhoz, annak a kihirdetésére, hogy aki 
hajó suhanc «kar lenni, jelentkezzék. A 
es. és kir. haditengerészethez hajó guban­
coknak felvétetnek oly ifjak, kik 15 ik 
évüket betöltötték, de még nem 17 éve- 
sek, magyar állampolgárok, teljesen egész­
ségesek. kifejlettek, jószemüek és kifogás­
talan előéletüek. Egyelőre teljes ellátást 
és 13 korona 80 fillér havi zsoldot kap 
nak. — Aki nem fél a víztől, álljon kö* 
télnek !

— Egy minden tekintetben meg­
bízható, középkorú nő kerestetik, ki ért 
a főzéshez és házvezetéshez és aki egy 
gyengélkedő úri nőnek hűséges, odaadó 
ápolója is lenne — Jelentkezni lehet 
mindennap délután 5 tol 6 óráig Royal 
szálloda I emelet 3 szám, hol egyúttal 
a föltételek is megtudhatók

— Menyezet-égés. Ma reggel 5 óra 
tájban Beretvás Pál Halasi utcai háza 
egyik szobájának menyezele eddig isme­
retlen okból kigjúladt és négy vastag 
gerenda elégett. A szóbelileg előhívott s 
megjelent tűzoltóság kézifecskendőve) el 
oltotta a tüzet. A kár igy is jelentékeny.

— Vásár Cegléden. A ceglédi orszá­
gos vásárt e ho 10 én tartják meg, — 
amelyre Kecskemétről minden állat fel­
hajtható.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. 
Kenéz Zoltán ügyvéd, dr. Hollósy 
irodájából kiválva, irodáját a Klapka- 
utca 169. szám alatti házba (Rákóci- 
ut és Klapkautca sarkán) helyezte át.

— Szén tolvajok. A rendőrség tetten 
érte Varga Mihály IV. t. 431 sz. és Tor­
mási Ferenc X. t 63 sz. alatti lakosokat, 
amint a conserv gyárból két zsák szenet 
akartak elemelni.

— Gyilkosság Cegleden. Ceglédről ír­
ják : a karácsonyi ünnepekben Jónás Ká­
rolynál bartotl házi bálon Paprika Jánost 
szíven szúrlak s még ott a helyszínen 
meghalt. A rendőri nyomozás folyamán 
kiderült, hogy a tettes Csorna Sándor 22 
éves földmives legény volt, aki azonban 
önvédelemből követte el a gyilkosságot s 
igy rt menye lehet még arra is, hogy az 
esküdtbiroság a jogos önvédelem alapján 
felmenti a büntetés alól. A gyilkost ma 
hozták át a kecskeméti kir. ügyészség 
fogházába.
Aki mer, az nyer! "MM** Aki mer, az nyer! 

= üj szabóüzlet = 
Kecskeméten, Nagykőrösi-utcza 18.

Úri ruhák, szalon és alkalmi 
öltönyökdivalós szövőiből, kitűnő 
fővárosi Ízléssel készülnek. 
Egyenruhák, úgyszintén 
gazdálkodók részére jo szabású 
magyar ruhák, lovagló nadrágok 
ésvőlegényi ruhák 
n louirvorsabban készül nők

fingéi Sámuel és T.-sa
úri szabóknál.

Divatos és jó szövetekből dús raktár!
Vidéki megrendelések pontosan teljesittoteek

— A kedvezményes vasúti jegyek ér 
vényességét a kereskedelemügyi miniszter 
január hó végéig meghosszabbította.

— Talált karmantyú A napokban 
Réthey Ferenc üveg és porcellán keres 
kedésében egyik hölgy-vásárló az üzletben 
felejtette sötét barna karmantyúját (muff 
ját). — Tulajdonosa átveheti a rendőrség 
kihágásügyi osztályán.

színház, művészet.
Heti műsor:

Kedden bérletszunetben Víg özvegy Turchányi 
Olga felléptével.

Szerdán bérletszunetben Három feleseg. Tur­
chányi Olga felléptével.

Csütörtökön bérletszunetben Három pár Cipő 
Turchányi Olga felléptével

Pénteken bérletszünetben Gyermek, félárral. 
Szombaton páratlan bérletben Szerencse fia 

Bemutató előadás Drégely Gábor szerző jelenlétében.
Vasárnap délután bérletszunetben Nebántsvirág, 

felárral — Este páros bérletben Szerencse fia
Hétfőn bérletszunetben Tarogato. Újdonság

Kerülő út. — Scherlock Holmes.
Bernstem Henri, a németek hírneves drá 
mairójának legelső drámai termékét mu­
tatta be szombat este a színtársulat. A 
„Kerülő úiu*at Bernstein magyarázói ősz 
tétikailag a legjobb darabjának tartják 
s ez az t gyedüli drámája, amely nem az 
idegek tulfeszitésére törekszik, hanem ér­
dekes drámai cselekménye mellett poéti- 
kus hangulatot is teremt a hallgatók kö 
zött. A „Kerülő úttt megkonstruálásában 
ismét felcsillan Bernstein drámaírói tehet­
sége és nyelvezete szellemes, választékos 
voltánál fogva legfőbb érdeme — kitűnő 
jelenetezéso mellett — ezen drámájának. 
A darab kifogástalan előadásban került 
színre. A női főszerepben Csáder Irén 
debütált, tegnapi játékával, szerepének 
álérzésével s érzelmeinek hü visszatük- 
röztetésével ismét fényesen csillogtatta 
fenséges drámai művészetét. Partnere Kiss 
Miklós amily jól adta a tapasztalatlan 
vidéki fiatalembert, oly kevéssé tudta azt 
bemutatni a szerelmes, gyöngéd, txiltált 
állapotban levő férjnek. Az első felvonás­
beli bizonytalan színű és tisztaságú ten- 
nisz ingje minden illúziót lerontott. Verő 
Ilonának ezúttal fényesen kijutotta siker­
ből. Értelmes beszédevei, ügyes mimiká­
jával s feltűnően szép tói let tjei vei nagy 
hatást ért el. Kisebb szerepeikben Lip- 
pichné, Margittay, Bartók és Vitéz vál­
tak ki.

Vasárnap este a Bihari rezsimben is 
jól jövedelmező Scherlock Holmes kaland 
jai került színre zsúfolt nézőtér előtt, jó 
előadásban. A szereplők — Vitéz Róber­
tét kivéve — fényesen megállották he 
lyüket s különösen Mariházy, Csáder, 
Lippichné, Kiss Miklós, Margittay és 
Gulyás arattak zajos sikert. Vitéz szerep 
nemtudása nagyon kitűnt az ensembléből 
s ennek következtében hálás szerepét nem 
tudta kellőképen kiaknázni. * A.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi januar hó 3-án és 4-én.

Születések. Katán Gyula ref. Kovács 
Sára ref. Fekete Viktória rk. Rózsa Jó­
zsef rk. Pinl Irén Ilona ref. Lócskai 
Juliánná rk. Balázs Sándor ref. Gáspár 
János rk. Bodri Mária rk. Német István 
rk. Rehák Ilona rk. Fehér Irma izr. Zöldi 
Magdolnia rk.

Halálozások. Csernus Mihály rk. 88 
éves, Szilágyi Sándor ref. 73 éves, Baksa 
Sándor rk. 8 hónapos, Kakulya Eszter 
ref. 9 hónapos, Pagonya Mihály rk. 69 
éves, Fehér Irma izr. 4 napos, Blau Sán 
dorné Ascher Anna izr. 94 éves.

Kihrdettettek. Zámbori István rk. 
Százdi Erzsébet rk. Kasza Kovács Mihály 
rk Csernus Teréz rk. Tóth István rk. 
Fekete Franciska rk Kasza József rk. 
Kelő Mária rk.

Az olaszországi földrengés.
Megmenekült kecskemétiek.

Az egész világ népét megrendítő 
szicíliai földrengésnek még mindig akad­
nak újabbnál újabb borzalmasságban a 
legmagasabb fokú részletei. Még ma sincs 
pontosan megállapítva az áldozatoknak 
a száma.

Mint röviden jeleztük Tassy Pál dr. 
koronaügy ész-helyettes, karácsony előtt 
néhány nappal nyolc heti üdülésre, fele­
ségével együtt Olaszországba utazott. Or­
vosai tanácsára Szicíliába mentek.

December 25 én érkezett az utolsó 
levél Budapestre Tassy Iván címére, ezt 
a levelet Taorminában adták postára, 
december 22 én és Tassyné hosszú négy 
oldalas levélben közölte gyermekeivel mi­
lyen kitünően érzik magukat és hogy 
legközelebbi ütjük Palermo.

Amikor december huszonnyolcadikán 
a szicíliai földrengés híre Budapestre ér­
kezett, Tassy Iván dr. megijedt és arra 
gondolt, hogy hátha szülei a katasztrófá­
nál szerencsétlenül járlak. Azonnal táv­
iratozott szüleihez Taorminába, a Titneo 
szállodába, ahonnan azonban nem jött 
válasz. Felelet nélkül maradi az a távirat 
is, melyet Tassy István dr. kérésére a 
budapesti olasz konzulátus küldött a taor- 
minai rendőrségnek.

A fővárosi lapok egy része már úgy 
irt róla, mint áldozatról, a szerencsétlen­
ségről Pedig hát az egész históriából sze­
rencsére egy szó sem igaz. Tassy Pál dr 
és neje a földrengés után 2 nappal utaz­
tak el Taormmából.

Természetesen a koronaügyész-ho • 
lyettesnek abban a rettenetes fejetlenség­
ben, amely azon a vidéken a szeren­
csétlenség után uralkodott, amikor még a 
távirati összeköttetések is megszűntek, 
nem volt módjában, hogy családját nyom­
ban megnyugtassa.

| E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.
* ______

| Malac fogás — balek fogás.
A „Kecskemét** című heti lap leg­

utóbbi szamában a fenti címmel egy kis 
cikkecske jelent meg, amely fájdalmasan 
nyöszörgi el, hogy egy borbély segéd ur­
nák nem sikerült a malacfogás úgy, 
ahogyan ő azt már hetekkel azelőtt a 
mandolin csábos hangja mellett elképzelte.

Mindenesetre érdekes, hogy a cikk­
író ur azt állítja, hogy a „R »yal“ kávé­
ház tulajdonosai malacfot'ásra csőditették 
össze a közönséget. — Nohát ez csak 
aféle alsóbbrendű helyeken dívik. — Mert 
hiszen a főváros összes nagyobb üzletei­
ben is szokás Szilveszter estén a szerencse 
malacok beeresztése, de senki arra nem 
gondol, hogy ebből még hasznot is merítsen 
magának, vagyis, hogy a malacot elvigye. 
— De nincs is joga hozzá. — Annál 
kumikusabban hangzik, hogy valaki a 
malac jogos tulajdonosának nevezze ma 

azért, mert sikerült azt megfognia. 
Még csak azt konstatáljuk, hogy n 

„Royal* kávéház tulajdonosai nem csődi- 
tették a közönséget malacfogásra, szóval 
nem akarnak még ilyen képen sem bale­
kot fogni, hanem egyszerűen tombola­
játékot hirdettek, melynek a főn>ereménye 
tényleg egy malac volt s melyet a nyer 
tes azonnal meg is kapóit.

A > Royal < szálló tulajdonosai.

Egy jóforgalmú füszer-üdet,
dohány és korlátolt bor-, sör és pálinka 
kimerési joggal — más vállalat miatt — 
azonnal átvehető. — Cim a kiadóhiva­
talban. 8403—3—1
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Meghívás.
A Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság saját helyiségében

az 1909. évi január ho 17-én, d. e. fél 11 órakor megtartandó

Bendes ZZözg'sr-ő.lésére
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

2>T apirendje:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt űzletóvről
2. Az 1908. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak 

a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által elő 

terjesztett évi mérlegről, valamint a nyereség felosztásra vonal 
kozó indítványról.

von MÉRLEG-SZÁMLA

4 Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felment- 
inény megadása.

5. Az alapszabály 20. és 24. § ainak módosítása.
6. 2 igazgatósági tag egy évre és 2 felügyelő bizottsági 

rendes tag választása 2 évre.
7. Netáni indítványok.

Teher

710

Pénztárkészlet:
Korona Fillér

Alaptőke :
Korona Fillér

Készpénz . . . . 17326 69 2500 drb 200 kor. n. é.
Pénzintézeteknél 125787-53 143114 22 osztalékra jogosult 1

Értékpapirkészlet 58505 — részvény .... 500000—
Váltótárca : 2500 drb 200 kor. n. é.

Váltók...................... 1720150 04 1909. évi szelvények­
Jelzálogilag biztosított kel biró részvény . 500000 — 1000000 —

váltók...................... 494049 — 2214199 04 Tartalékalap...................... 120931 70
Kötelezvény kölcsönök 53475 — Betétek:
Könyvkövetelés kölcsönök 6585 84 Takarék és heti betéti könyvecs-
Lombard kölcsönök • • • • 371813 39 kekre és folyószámlákra . 699736 28
Adósok........................... 76053 93 Hitelezők............................ . . . 231141 33
Részvényadósok • 1 • • 79495 70 Visszleszámitolás 954692 72
Társas üzlet. Átmeneti számla :

Szölőszeti ollók es kések gyártása 14780 75 Előre bevett kamatok 36505 18
Intézeti ház...................... 76262 . 46 1908. évi tiszta haszon 63994 42
Átmeneti számla:

Előre fizetett kamatok • • • • 9216 30
Felszerelés...................... 5000 —

Leírás: 1500 — 3500 ' —

3107001 63 3107001 63

7

Korona F:ilér

Arfolyamkülönbozet értékpapírok után 1783 06
Tisztviselők fizetése és lakbérjáruléka 18629 88
Visszleszámitolási kamat...................... 42570 32
Heti betéti kamatok .... 289 45
Betéti kamatok....................................... 22201 52
Betéti kamatadó ............................ 2236 95
Hitelezők folyószámlája kamatok . 1636 35
II ik kibocsájtású részvények után kamat

megtérítés............................................. 8673 83
Folyószámlái kamatadó....................... 355 40
1908. évet illető és kifizetett adó . 8679 34
Üzleti költségek

Részvények, nyomtatványok, házbér,
napibiztosi dijak, kezelési költ­
ségek stb........................................ 13239 92

Leírás a felszerelésekből...................... 1500 —
1908. évi tiszta haszon .... 63994 42

185790 44

Ifj Csornák Gábor 
pémtárnok.

Dr. ív. Szabó Láezló 
ügyész.

Sándor István
Hankovszky Zsigmond

Varga

SÉG-SZÁMLA.

Kamatok
Leszámítolt váltóknál .
Kötelezvény kölcsönök* 

nel............................
Könyvkövetelés kölcsö­

nöknél .......................
Folyószámlái adósok és 
lombard kölcsönöknél 

Késedelmi kamatok
Egyéb jövedelmek :

Biztosítások, képviseletek 
származott hasznok

Kecskemét, 1908. évi december hó 31 én.

Wéber Ede 
elnök.

Könyvekkel egybehangzó

Szappanos János 
Csősz József 

Sváb Kovács István

Hazai Lajos 
vezérigaigató

Bracbfeld Emil
Dr. Huszár Dezső

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság :
Adolf Rapcsányi Kálmán

elnök

139044 49

3673-80

844 10

20668 38
244 37

stb. után

Nyereség
Korona Fillér

164475

21315 30

185790 44

Osztrogonácz János 
h. igazgató.

Grűner Adám 
alelnök.

Ifj Szappanos Elek 
Héjjas József

Kecskeméthy Mihály
Csáky István

V’as Lipot

Kivonat az alapszabályokból. 11. A közgyűlésén az a részvényes elhet szavazati jogával, ki részvényét a 
közgyűlés napját megelőzőleg legalább 8 nappal a társaság pénztáránál letetbe helyezi.

Nyomatott a kiadótalajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- éc Nyomda-Róm vény társaság kényvnyomdájában.




